2SEL IFADELER

BASIT CEBIRSEL iFADELER

» En az bir bilinmeyen ve iglem igeren ifadelere
cebirsel ifade denir.

Ornek 3x, 5x +6, 2x + 4y —1birer cebirsel ifadedir.

» Cebirsel ifadenin (+) ve (-) isaretleriyle
birbirinden ayrilmis kisimlarina terim, sadece
sayldan olusan terime sabit terim, cebirsel ifadede
bulunan harflere degisken(bilinmeyen) ve
degiskenin 6nlindeki sayiya katsayi denir.

Ornek 3x -4y +5 cebirsel ifadesini inceleyelim.

Terimler: 3x,—4y ve +5

Sabit terim: +5
Degiskenler: x ve y

Sabit terim ayni
zamanda

katsayidir.
Katsayilar: 3,-4 ve +5

» Bir cebirsel ifadede degiskeni ve degiskeninin
ussu ayni olan terimlere benzer terimler denir.

Benzer Terimler Benzer Olmayan Terimler

3x% ile -5x° 3x ile 3y

-4y ile Sy 5x ile —5x?

Not: Benzer terimlerin katsayilari farkli olabilir.

Soru-1 x® +3xy — x + 2y® — 4 cebirsel ifadesine
gOre asagida istenenleri bulunuz.

Terimler:

Sabit terim:

Degiskenler:

Katsayilar:

Soru-2 3y -5x+1+x—1cebirsel ifadesinin en
sade halinin terim sayisini bulunuz.

Soru-3 7x—(8x+2)-x cebirsel ifadesinin en sade

esdegerinin katsayilar toplamini bulunuz.

Soru-4 3x + y + m seklindeki sabit terimi m olan

cebirsel ifadenin katsayilar toplami — 1 ise sabit terim
kagtir?

CEBIRSEL iFADELERI FARKLI
SEKILLERDE iFADE ETME

» Cebirsel ifadeler farkl sekillerde yazilabilir.
X+ X =2X XX =X
5.3x =15x 2x-3x = 6x°
a-a-b=a’-b 2x - 4y = 8xy

a+at+a+b+b=3a+2b

Soru-5 Asagidaki cebirsel ifadeleri farkli sekillerde

ifade ediniz.

—6x-X= —4.3x =

y+y+y= y+y+X=
a-a-a= 3xyy:

Soru-6 Asagidaki cebirsel ifadeleri farkl sekillerde

ifade ediniz.

4x = x* =
8x* = 12x =
10xy = xy? =
4a+3b =

Soru-7 Bir dikdortgenin Uzun kenari kisa kenarinin

4 katidir. Buna gore asagida istenenleri cebirsel
olarak ifade ediniz.

Kisa kenari:
Uzun kenari:
Alani:

Cevresi:

Soru-8 Asagidaki gokgenlerin alanlari toplamini
cebirsel olarak ifade ediniz.
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